
Nie všetky naše želania,  ale všetky svoje zasľúbenia plní Boh. To znamená, že zostáva Pánom zeme, zachováva svoju cirkev, daruje

nám vždy novú vieru, nenaloží na nás nikdy viac, než môžeme uniesť, činí nás radostnými svojou blízkosťou a pomocou, počúva

naše modlitby a vedie nás k sebe tou najlepšou cestou.

D. Bonhoeffer

(zomrel pred 60 rokmi v koncentračnom tábore Flosseburg)
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Kde víra, tam láska.

    Kde láska, tam mír.

Tento citát mala moja babka zavesený
na stene vo svojom dome a často som ho
čítal, keď som prišiel k nej na návštevu.
Dnes viem, že vyjadruje hlbokú biblickú
pravdu, tajomstvo úspechu kresťanského
života a služby. V Kristu Ježišovi nemá
totiž nič takú moc, ako práve viera činná
skrze lásku(Ga 5,6). Môžeme to vidieť i

na  príbehu, ktorý sa odohral v dome farizeja Šimona (Lk7,36-
50).

Pozvaním k stolu Šidžob. Odmietnutá ľuďmi nemá silu ďalej
žiť. Hoci je židovka, nepozná, čo je to  shalom. Doma či v meste
počula, že Ježiš, Boží Mesiáš nesúhlasí s kameňovaním takých
žien, ako je aj ona, ale ich mení a oslobodzuje od moci zla. Jej
viera a túžba po pokoji ju privádzajú do domu farizeja  k Ježišovi.
Ona potrebuje Spasiteľa, potrebuje Ježiša. Predmetom jej záujmu
je „Ježiš sám“. Nič nemôže zastaviť človeka, ktorý má skutočnú
vieru Božiu, aby sa nedostal k Bohu a neprijal Jeho pomoc.

Nielen ľútosť  nad svojou biedou vyjadrená horúcimi slzami,
ale i jemnosť vlasov a  drahocenná masť vyjadrujú lásku Spasite-
ľovi za odpustenie hriechov. Takýto skutok nenechá Ježiša bez
odozvy.

Dobre si všimnime, čo Pán uvádza ako dôvod oslobodenia
danej ženy z hriechu:

1) Odpúšťajú sa jej mnohé hriechy, lebo mnoho
      MILOVALA (v 47)
2) Tvoja VIERA ťa zachránila (v 50)
3) Choď v POKOJI (v 50)
Keď viera pracuje skrze lásku , výsledkom je pokoj. Pokoj

Boží – shalom, je však oveľa viac než len mier (ticho zbraní). Je
to spokojnosťou zaplavená celá bytosť človeka, ktorý prežíva
harmóniu vzťahu k Bohu i ľuďom, prejavenú šťastím, zdravím
a hojnosťou. V neposlednom rade tak, ako sa to opisuje v Novej
zmluve, s istotou a vedomím večného života v Kristu.

Myslím, že nielen daná žena, ale každý človek potrebuje
tento pokoj. Cestou k nemu je už spomínané tajomstvo úspechu.
Prajem Ti, milý čitateľ, nech Ťa Duch Svätý zmocní ísť touto
cestou. V Pánovom mene. Amen.

Luboš Tagaj
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Tomáš Kempenský

Jedným zo spisovateľov, ktorého
dielo malo vplyv na Johna Wes−
leyho, a teda aj na
rodiaci sa metodizmus
v 18. storočí, bol
Tomáš Kempenský
(Thomas von Kempen
= Thomas a Kempis).

Narodil sa roku 1380
v Kempen a zomrel 25. 7. 1471
v kláštore Agnetenberg pri Zwolle.
Ráta sa medzi nemeckých mys−
tikov. Podľa neho je celá mystika
lásky napodobňovaním Krista.
Rozvádza to vo svojej známej
knižke Nasledovanie Krista, na
stránkach ktorej vedie ľudí k po−
kore, poslušnosti a oddanosti
Bohu v štyroch kapitolách
(Napomenutie pre duchovný
život; Napomenutie k vnútor−
nému životu; O vnútornom
potešení; O oltárnej sviatosti).
Kempenský zdôrazňoval, že
v Biblii je treba hľadať pravdu.
Ľudia odchádzajú, ale Hospo−
dinova vernosť je večná. Boh
k nám hovorí rôznymi spôsobmi
aj bez ľudskej zásluhy. Naša
všetečnosť býva podľa Kem−
penského prekážkou pri čítaní
Biblie; čomu nerozumieme, na čo
nestačíme, by sme jednoducho
mali podľa nej prejsť, čítať pokor−
ne, prosto a s vierou.

pP

POZVANIE
NA INTERNET

Niektoré naše zbory už
majú svoje internetové

stránky.
Zatiaľ sú to tieto:

www.bystrica.umc.sk
www.bratislava.umc.sk
www.jenkovce.umc.sk
www.petrzalka.umc.sk

www.sered.umc.sk
www.trnava.umc.sk

Milovaný nepodarok
Biblia nám predstavuje izraelského kráľa Dávida ako predobraz viery.
A pritom to bol človek, ktorý prežíval radosti i strasti, mal dobré, ale aj zlé
stránky. Dávid bol ešte pastierik, keď Boh poslal proroka Samuela, aby ho
pomazal za kráľa. Spočiatku ho však zavolali ako hudobníka na dvor kráľa
Saula a stal sa priateľom princa Jonatána. Keď potom zvíťazil nad obrom
Goliášom, stal sa známym a všetci ho oslavovali. Zo žiarlivosti ho však Saul
vyhnal. Keď sa napokon po jeho smrti Dávid stal kráľom a Boh mu
s úspechom žehnal, mal príhodu s Batšebou: stal sa cudzoložníkom a vrahom.
Čo to za človeka!

A predsa: Keď Dávid prejavil ľútosť a kajal sa a priniesol Bohu obetu za
hriechy, požehnal mu Boh znovu. Tak sa Dávid stal v priebehu svojho života
mužom, ktorý vložil celú svoju dôveru na Boha a stal sa správnym a múdrym
kráľom.

To je dobrá správa aj pre nás. Môžeme mať zlé stránky a predsa nás Boh
nezatratí. Naopak: Dáva nám prísľub otcovstva. Môžeme k nemu prichádzať
so všetkými svojimi obavami a vinami. Kristus priniesol za nás obeť naozaj
za naše hriechy. Chce nám pomáhať pri hľadaní správnych riešení, lebo miluje
aj svoje potkýnajúce sa a padajúce deti.
Boh zavrhol náš chybný postoj. Nás však, ako osoby, miluje. A daruje
každému, kto chce, odpustenie a zasľubuje, že už nikdy mu jeho viny nebude
vyčítať. To je milosť!

Anton Schulte, Neues Leben 7/03, z nemč. preložila MZ

V novej anglickej Biblii nahradili slovo „svätý“

Jeden z najpoužívanejších anglických prekladov Biblie, Nová medzinárodná
verzia, vo svojom najnovšom vydaní nepoužíva výraz „svätý“. Namiesto
toho sa hovorí o „Bohom vyvolených“. Preklad obsahuje 45.000 zmien v po-
rovnaní s predchádzajúcou verziou. Na jeho príprave pracovalo 15 britských
a severoamerických vedcov. Cieľom nového vydania je predovšetkým zro-
zumiteľnosť biblického textu pre súčasného človeka. Ďalším dôležitým
kritériom pri revízii prekladu bolo používanie takých výrazov, ktoré čo najviac
zahŕňajú ženy. Nové vydanie prekladu sa už postaralo aj o rozruch. Tradičné
kresťanské kruhy najmä v severnej Amerike vyjadrili svoj rozhodný nesúhlas
s používaním tohto prekladu. Podľa nich zašli prekladatelia príliš ďaleko
a modernosť vyjadrovania je na úkor vernosti voči pôvodine.

Metodistický seminár v Nemecku zaradili medzi štátom uznané školy
Vláda spolkovej krajiny Bádensko – Würtembersko v Nemecku zaradila
doterajší teologický seminár metodistickej cirkvi medzi štátom uznané
odborné vysoké školy. Seminár v meste Reutlingen  tak získal právo
poskytovať študijné programy na získanie vysokoškolského titulu magister
a bakalár a tieto tituly svojim absolventom aj právoplatne udeľovať.
K Evanjelickej metodistickej cirkvi v Nemecku sa hlási približne 64.000
veriacich. V súvislosti s procesom zjednocovania vysokoškolského
vzdelávacieho systému v krajinách Európskej únie bude škola v Reutlingene
ponúkať dva uzavreté a na seba nadväzujúce stupne vzdelania. Trojročné
bakalárske štúdium bude poskytovať kvalifikáciu pre všetky odborné činnosti
v cirkvi, nie však pre výkon funkcie farára. Na to je potrebné ďalšie dvojročné
magisterské štúdium, počas ktorého sa prehĺbia základné vedomosti z ba-
kalárskeho stupňa.

EKUMÉNA VO SVETE
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SVETOVÝ DEŇ MODLITIEB
3. marca 2006

Pripravili: kresťanské ženy z Juhoafrickej republiky
Téma: ZNAMENIA ČASOV

Boh vyzval Ezechiela, aby prorokoval o suchých kostiach a oživil ich, aby
Boží ľud vedel, že Pánom je Boh. Boh prorocky použil ženu (Mt 26), aby
Ježišovi vyliala olej na hlavu a tak ho pripravila na pohreb. Jej čin motivovaný
láskou poukazuje na Ježiša ako na pravdivé znamenie časov.  V 21.kapitole
Lukáša Boh ukáže učeníkom znamenia Ježišovho druhého príchodu a aj ich
vyzýva, aby sa stali znameniami nového života vo svete. Všetci, ktorí ho
milujeme, musíme byť odvážnymi a vernými svedkami a znameniami nádeje.

V Juhoafrickej republike sa ku kresťanskej viere hlási 84  % obyvateľstva,
16 % k tradičným africkým náboženstvám. 1,8 % tvoria hinduisti, 1, 2 %
islamisti a zbytok Židia. Cirkev bola počas apartheidu v podzemí. Teraz v čase
slobody využíva všetky dostupné formy na to, aby pomáhala zmierniť biedu
a utrpenie. Chce ukázať, že s Božou pomocou a vierou v Ježiša Krista sa dá
prekonať akékoľvek utrpenie.

Modlitebné texty pripravilo tridsaťjeden sestier z pätnástich cirkevných
spoločenstiev na nesmierne aktuálnu tému. Násilie na ženách, deťoch, bieda,
chudoba a chorí, predovšetkým na AIDS. Až 50 % populácie vo veku od 19
- 45 rokov je infikovaných vírusom HIV. 11 miliónov detí mladších ako 15
rokov stratilo v dôsledku tejto choroby najmenej jedného rodiča. Často ich
vychovávajú starí rodičia, a ak nemajú ani ich, tak ich vychováva ulica.

My všetci sme vyzývaní, aby sme pomohli. Misijné miesta, ktoré sú zriadené
na rôznych miestach Juhoafrickej republiky, potrebujú našu pomoc. Na týchto
miestach sa do sŕdc ľudí dostáva mier, mier s rodinami, susedmi, s Bohom.
Pripojíme sa v modlitbách a finančnými darmi, aby sme pomohli tým
mnohým, ťažko skúšaným ľuďom v Južnej Afrike?

Z materiálov SDM pripravila MB

TY SI BOH PREDIVNÝ

Ty si Boh predivný,
Boh, ktorý robí divy,
úžasný a svätý,
jediný, vyvýšený.

Ty si Boh zázrakov,
uzdravení a moci,
Ducha Svätého,
ktorý prebýva v nás.

Ja chváliť ťa chcem,
lebo ťa milujem.
Ja spievať ti chcem,
že ťa potrebujem.
Ja túžim byť vždy s tebou,
ó, môj úžasný Boh.

Dana Vaľová

Drahé sestry, je to už päť rokov, čo som
zapojená do služby ,,Matky ( a babky )  na
modlitbách”. Je to  medzinárodné, medzi-
denominačné  modlitebné hnutie, rozšírené
v 95 krajinách sveta. Som už dávno na
dôchodku a mám dcérku Irenku, ktorá bola
20 rokov v zajatí strašnej choroby: závis-
losti na alkohole.

V čase, keď píšem toto svedectvo,  je už
vyše 2 roky „čistá”. Počas tých hrozných
rokov bola absolútne neprístupná Božiemu
slovu a nadávala mi do „panbičiek” . Teraz
nevynechá ani jednu nedeľnú bohoslužbu.
Našla cestu k Bohu. Uvedomuje si, že treba
naplno využívať čas, lebo dni sú zlé
(Ef.5/16). Uvedomuje si, že naše presved-
čenie sa musí prejavovať aj v našich činoch.
„Neholdujte alkoholu, lebo vedie k roz-
pustilosti, radšej sa dajte naplniť Svätým
Duchom a ním aj viesť .” ( Ef.5/18)

Áno, to je ono!  Modlitba je úžasná vec,
veď modlitba je rozhovor s Bohom.

MATKY  NA  MODLITBÁCH.

Ja som svojej dcére veľa krát prízvu-
kovala, že nestačí, keď sa za ňu modlím ja,
že aj ona sa musí modliť za seba. A teraz sa
modlievame spolu „modlitbu vyrovna-
nosti”: ,,Bože, daj mi vyrovnanosť, aby som
prijala to, čo zmeniť nemôžem. Odvahu, aby
som zmenila to, čo zmeniť môžem a  mú-
drosť, aby som vedela odlíšiť jedno od
druhého.”

V Biblii je napísané: „Uver v Pána Ježi-
ša a budeš spasený  ty, aj celý  tvoj dom”
(Sk 13/31).

 A preto ďalej bojujem, ďalej prosím aj
za svojho syna, ktorý  je tiež závislý  na
alkohole.

Možno sa vám bude zdať moja výpoveď
drastická, ale ja so všetkou úprimnosťou ďa-
kujem Bohu za to, že dovolil, aby moja dcér-
ka Irenka, vnučka Barborka a syn Šaňko
ochoreli touto strašnou chorobou:  závislos-
ťou na alkohole.

Moja dcéra to veľmi jednoducho a vý-
stižne povedala raz  vo svojom svedectve:

„Veď keby  som nebola ochorela touto
zákernou chorobou, bol by  určite zo mňa
priemerný človek, ktorý sa stará o všetko
možné, len nie o to, aby  sa chcel páčiť Bohu.
A určite by  som nebola zažila to úžasné
šťastie a radosť z vyslobodenia a tiež zdravý
strach - bázeň pred Bohom- hrešiť.”

A tak, drahé sestry, teraz sa teším z toho,
čo Boh vykonal a vy  sa tešte so mnou.
Vďaka Bohu.

               Irenka Čižnárová – Banská Bystrica

Viac o modlitebnom hnutí prinesieme
v ďalších číslach.

Milá mama!
Jeden významný muž chcel usporiadať

včera večer akýsi ples. V tom istom čase sa
však konal modlitebný večer. Kostol bol
plný - plesová sála prázdna, museli zrušiť
celé podujatie.

Modli sa za nás, milá mama, a najmä za
svojho poslušného a vďačného syna.

John Wesley

− s
ve
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o −
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Niekto raz povedal, že čo sa za mladi naučíš, akoby si
v starobe našiel. Druhý výrok, ktorý už tiež asi každý pozná,
je, že opakovanie je matka múdrosti (či je to doslova pravda
nechávam na vás).
A tak mi napadlo, že by vlastne nebol až taký zlý nápad
zopakovať si (či naučiť sa) abecedu. V nasledujúcich mesia−
coch by sa teda na tejto stránke mala začať pravidelne ob−
javovať aj táto rubrika, kde si každý z nás bude mať možnosť
overiť svoje  a b e c e d n é  poznatky.

Každé  písmeno = niekto/ niečo aktuálne, nové, zaujímavé...
A keďže mi veľmi nesedí, že by som si tu len ja drala svoju
ceruzku a hlavu, je tu aj pre vás super možnosť sa prejaviť.
Viac o tom však až na konci.
Tak teda poďme rovno na to. Prvé písmeno našej abecedy je−
úplne prekvapivo a neočakávane

A [VÝSLOVNOSTNÉ OKIENKO: pre nacvičenie písme−
na pomaly vyslovujeme: a. aa. aaa... Pre náročnejších
 jedincov, ktorí  si zakladajú na autentickej výslovnosti

odporúčam návštevu u zubára − najlepšie po dlhšom čase
a zanedbaní zubnej hygieny. Ááááá....]

Prvé miesto medzi záujemcami o písmeno A si nechtiac získal
fešák Absolón (DôRAZNÉ UPOZORNENIE!!: nemýliť si
s Palim Absolónom z KETM v Banskej Bystrici, ktorého tým−
to pozdravujem:). Absolón či Abšalóm znamená „otec mieru“.
Myslím, že sa teraz niektorí pýtate, prečo práve on. Nuž ...
jeho príbeh sa dá nájsť v 2. Samuelovej od 13−tej do 18−tej
kapitoly. Určite to každému odporúčam (znova) prečítať. Bola
by z toho vlastne celkom dobrá kriminálka. Ja som si to
rozčítala vo vlaku a fakt to bolo také napínavé, že som vôbec
nebola nadšená, keď som zistila,  že je najvyšší čas vystupo−
vať...

Takže Abšalóm:
Kto: kráľovský syn − syn kráľa Dávida
Charakter: Podvodník. Klamár. Vrah. Bratovrah.
Ctižiadostivec. Úkladník. Smilník.... no, nič moc teda.
Špeciálne znamenie: „ A v celom Izraelovi nebolo
takého krásneho muža, ako bol Abšalóm ... a nebolo
na ňom vady.“ (2 Sam 14, 25)

A prečo Abšalóm?
Dôvod je dosť jednoduchý: VLASY. Jeho vlasy, ktoré strihal
vždy len raz za rok, vážili vtedy vždy pribižne dva kilogramy
(200 šeklov). Hovorí sa, že práve tie vlasy ho stáli život.
V Biblii je o tom toľko, že sa jeho hlava zachytila v konároch
dubu, keď utekal na mulici pred prenasledovateľmi, tak, že
„visel medzi nebom a medzi zemou“. V takej bezmocnej polo−
he ho potom prebodol muž zvaný Joáb (znova podotýkam,
oplatí sa čítať:).

Mužovi Abšálomovi teda pravdepodobne práve jeho dlhé vlasy
zrovna nič dobré nepriniesli.....

???

   ČO TY NA TO s.m.s.
Ahoj všetci!
Pred nejakým časom prišiel za mnou istý mladý muž a hovorí že: „Počuj, čo tak urobiť
nejakú rubriku v Ohnisku?“  − „ ... hä?... hää? ...aha...“ No nakoniec mi to aj tak jednodu−
cho nedalo a ... a tak ďalej... až doteraz.

A tu je už otázka na každého, kto má chuť sa prejaviť, vyjadriť
svoj názor, skúsenosti : Čo si myslíš o dlhých vlasoch? Čo
muž a dlhé vlasy? Žena a dlhé vlasy? Má to dnes ešte nejaký
význam, hovoriť u kresťanov o výzore v tejto oblasti?

Vaše odpovede, vážne, vtipné, na zamyslenie (no hlavne
úprimné), či čokoľvek k tejto téme budem čakať stále!!! Jed−
iná podmienka je, že sa musia zmestiť do 160 znakov jednej
sms−správy (pre tých náročnejších dávam k dispozícii skú−
šobne aj možnosť napísať mi e−mail). Určite sa potom niečo
z toho, možno práve to, čo ty napíšeš, objaví práve tu.

A čo je cieľom? Aj takto budeme môcť totiž ako rôzne sku−
piny a rôzni ľudia  zo Slovenska zisťovať viac o rôznych oblas−
tiach nášho bežného života a o tom, ako to vidia iní.

Na záver už len pár praktických záležitostí a jedno poďakova−
nie.

!!Do sms prosím uveď vždy

aj krstné MENO a VEK!!

Toto sú teda kontakty na mňa:

mobil: 0904 862 954

mail: etel−ka@orangemail.sk

A chcem sa špeciálne poďakovať Filipovi (on vie, ktorý to je:)
za nápad k prvej téme.

PS: Neviem ako vy, ale ja som fakt zvedavá na to, čo TY na to...

 

Ľudia sú určite blázni. nevedia stvoriť ani
prach, ale bohov vyrábajú po tuctoch!

Montagne

Koncert JESUS REVOLUTION

18. 3. 2006 o 19. hod.
PIEŠŤANY, Kino Fontána

Konferencia pre pracovníkov s mládežou
16. - 19. 3. 2006
ŽILINA, Dom odborov
Organizuje združenie Sieť pre prácu s mládežou
www.siet.sk
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    Život na vozíčku
Nachádzame sa na ďalšej našej
spoločnej víkendovke (petržalský
zbor) tradične v Častej, kde spolu
prežívame nádherný víkend. ☺
Keďže mám trochu voľného času,
bežím za Katkou a pýtam sa jej, či by
chcela niečo povedať Ohnisku. Kat-
ka sa na mňa usmeje tým svojim ús-
mevom, akoby to už čakala
a prikývne.

1. Tak Katka, ako sa ti páči s nami na
víkendovke?
Rada som s kresťanmi.

2. Máš radosť z toho, ze patríš Bohu,
ze si jeho drahé dieťa?
(Úsmev) Áno, veľmi.

3. Ako dlho už žiješ s Bohom?
…hm…asi štyri roky.

4. Nehneváš sa na Boha za to, že si na
vozíčku?
Nie…beriem to ako svoje posla-
nie…

5. Rozmýšľala si nad tým, ako by si
ťa Boh mohol použiť?
Rada by som povzbudzovala cho-
rých ľudí, na onkológii alebo trau-
matológii a dávala im nádej, keď už
sú psychicky na dne, aby vedeli, že
to, čo sa stalo, má nový začiatok...

6.Ako sa pozeráš na svoju budúcnosť?
(Katka sa zamrví na svojom vozíčku
a premýšla.) Nebojím sa, aj keby
som mala dnes zomrieť, lebo viem,
že mám večný život.

7.Ako ťa  berú rodičia, ked chodíš
domov na víkend a hovoríš im o
Bohu?
(Katka krúti hlavou a usmieva sa, po-
tom začne:) V mojej rodine je to pes-
tré. Otec je úplný ateista, mama
skôr inklinuje k východným nábo-
ženstvám a sestra je mamou dosť
ovplyvňovaná. Oni ma berú ako
fanatika...

−Rozhovor−

8.A cez týždeň, keď si v škole a na
internáte?
Mám dve spolubývajúce, jedna je
úplne neveriaca, druhú som učila
modliť sa spolu so mnou vlastnými
slovami. Bolo to veľmi fajn, túžim
po tom, aby mohli spoznať Boha.
Teším sa, keď vidia môj pokoj a ako
sa čudujú. ☺  To je dôležité vedieť,
že aj v ťažkých situáciach môžeme
mať pokoj…

Ďakujem Katke za rozhovor a teším
sa na naše ďalšie stretnutie...

pýtala sa Miška Pešková

Choďte do celého
sveta a hlásajte

evanjelium

Choďte do celého sveta a hlásajte
evanjelium, to je príkaz Ježiša Krista.
Lenže čo taký ľudia ako som ja? Ako
môžu ísť niekam do Afriky alebo tam, kde
ešte nepočuli radostnú zvesť, že Ježiš
Kristus sa pre nás raz a navždy obetoval,
aby sme boli spasení? Mnohí by ste
možno povedali, že tadiaľ moja cesta
nevedie. Si predsa na vozíku, ako chceš
hlásať evanjelium, keď máš ešte aj
rečovú vadu? No Bohu nič nie je
nemožné.

Keď som spoznala Šárku, dievča,
ktoré svalová dystrofia (choroba, pri ktorej
človeku ubúda svalová hmota) pripútala
na posteľ, ani som netušila, aká možnosť
sa mi naskytla. Hoci prvý rok sme neboli
spolu na izbe, no ja som tam často
chodila. Často som prichádzala k jej
posteli, na ktorej bolo takmer nehybné telo.
No napriek tomu Šárka sršala optimiz−
mom. Na druhý rok nás dali spolu na
jednu izbu. A tu sa začala moja evanjeli−
zácia. Rozprávala som jej o našom
nebeskom Oteckovi, o Ježišovi Kristovi,
o Duchu Svätom, až sme sa začali
modliť. Naša izba bola skromná, ale ľudia
nás radi často navštevovali. Až po jej
odchode do večnosti som sa dozvedela,
prečo. Hovorili, že v tej izbe nachádzali
Božiu prítomnosť. Dokonca aj ateisti
vraveli, že tam bol akýsi pokoj.

Prečo som si vybrala práve túto
tému? Nie z nedostatku, že by som
nemala čo písať, ale mne mesiac decem−
ber pripomína okrem Vianoc aj Šárkin od−
chod do večného života. Nebeský Otecko
si ju povolal k sebe 16. decembra vo veku
17 rokov.

Katarína Rusňáková, 23 rokov

V novembri 2005 vznikol Rómsky detský klub pri ECM v Partizánskom. Prie−
merná účasť na aktivitách klubu je desať rómskych detí. Pomáhajú aj dve rómske
asistentky: Ľubka a Deniska.

Na stretnutiach preberáme detský biblický kurz „Ježiš – Tvoj priateľ“ od JPK.
Hravou formou deťom vysvetľujeme pravdy evanjelia, diskutujeme a vymieňame
si názory. Spoločne sa učíme kresťanské piesne, učíme sa modliť. Hráme aj
spoločenské a rôzne tvorivé hry − to majú deti veľmi rady.

Dňa 21.decembra 2005 bolo s deťmi slávnostné predvianočné posedenie. Deti
od nás dostali balíčky plné sladkostí, školských a kancelárskych potrieb. Boli
veľmi nadšené a rady nám zarecitovali básne spojené s oslavou Vianoc.
Obdarované deti pravidelne navštevujú detský klub. Bola to aj akási odmena za
ich aktivitu a vernosť v dochádzke. Finančný príspevok na balíčky pre desať
detí nám poskytlo mestské zastupiteľstvo MsÚ v Partizánskom, za čo im srdečne
ďakujeme. Touto cestou ďakujem aj všetkým vám za ich podporu a modlitby,
ktoré pri tejto práci veľmi potrebujeme.

Viliam Rác

Rómsky detský klub
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Toto bude nová minirubruka
o zaujímavých a užitočných

WWW-stránkach.
Môžeš sem prispieť aj vlastnými
odporúčaniami, ktoré čakáme na

adrese effatha@umc.sk! filip

Anglicko osemnásteho storočia
prežívalo obdobie morálneho úpadku
spoločnosti, kedy aj cirkev bola akoby bez
života. Do tohto stavu si Boh povolal
Johna Wesleyho, aby kázal o potrebe
osobného vzťahu so živým Bohom. Začalo
sa ohromné duchovné prebudenie. Vý-
znamnú úlohu zohrávali radostné kresťan-
ské piesne, ktoré písal najmä Charles
Wesley. Aj John sa pokúšal písať piesne,
ale jeho tvorba nebola taká významná,
ako bratova. Uvedomoval si, že „skúse-
nosť s Duchom Svätým sa lepšie vyspieva
než odkáže”. Objavili sa dva nové druhy
piesní: evanjeliové piesne a piesne kres-
ťanskej skúsenosti. Ich slová odrážali
osobné zážitky zo života kresťana.

John Wesley má v oblasti kresťanskej
hudby zásluhy najmä v tom, že Angličanov
zoznámil s nemeckou tvorbou. V čase
anglickej reformácie boli síce pokusy
o preklady niektorých nemeckých reformač-
ných piesní, avšak z rôznych dôvodov sa
neujali.

John Wesley sa začal učiť po nemecky
a počas plavby do Georgie konverzoval po
nemecky s Ochranovskými, s ktorými tiež
spieval nemecké piesne. Medzi rokmi 1737
a 1742 dokončil preklady tridsiatich piesní
z nemčiny a vydal ich v rôznych zbierkach.
O kvalite prekladov svedčí to, že boli
prevzaté do stovky anglických spevníkov.
Mnohé z jeho prekladov sa ešte pred päťde-
siatimi rokmi vyskytovali v najrozšírenej-
ších spevníkoch v Anglicku, Amerike,
Kanade a Austrálii. V podstate otvoril dvere
nemeckej kresťanskej piesni do anglosas-
kého sveta.

O výbere piesní, ktoré preložil, napísal
v kázni Poznať Krista podľa tela z augusta
1789: „Nechcel som sa riadiť človekom...
vybral som tie, ktoré som najviac pokladal

Spievaj s oduševnením.

Pri každom slove piesne mysli na Boha.

Dbaj, aby tvoje srdce neunášali tóny, ale aby si ho ty prinášal ako obeť

Bohu.

John Wesley, Breviár

Anglicko 17. – 18. storočia

piesne bratov Wesleyovcov a Isaaca Wattsa
za biblické a vhodné pre zdravú skúsenosť.
Napriek tomu si nie som istý, či som venoval
dostatočnú starostlivosť tomu, aby som
odstránil každé nevhodné slovo alebo
každý nevhodný výraz, ktorý hraničí s fami-
liárnosťou, ktorá je nevhodná pre ústa
pozemského červíka, keď oslovuje Boha
nebies. Snažil som sa odstrániť zo všetkých
piesní, ktoré sa obracajú na nášho požeh-
naného Pána, každý maznavý výraz
a hovoriť ako k najvyššiemu Bohu, ako
k tomu, ktorý je v sláve a velebnosti rovný
Otcovi.”

Charles Wesley napísal spolu približne
šesťtisícpäťsto piesní, z ktorých dvetisíc
nebolo nikdy vydaných v tlačenej forme a
postupom času upadli do zabudnutia. Na
zhudobnenie textov si niekedy vypoži-
čiaval nové melódie z opery, alebo
z anglických ľudových piesní. Rád použí-
val najmä hudbu skladateľa Georga
Friedricha Händela. Nemal žiadny problém
napísať text oslavujúci Boha na sekulárnu
pieseň, ktorá sa práve stala populárnou.
Napríklad pieseň “Hark! The Herald Angels
Sing” bola napísaná na Mendelssohnovu
chválu tlače, či prvá sloha piesne Love
Divine, All Loves Excelling (Božia láska nad
všetky lásky; v slovenčine známa pod
názvom Vstaňte k práci, vstaňte k dielu) je
parafrázou Drydenovho Kráľa Artuša, kde
autor píše: “Fairest Isle, all Isles excelling,”
krásny ostrov nad všechny ostrovy.

Piesne Charlesa Wesleyho mali za cieľ
šírenie evanjelia. Medzi najznámejšie piesne
patria Ó, kiež mám tisíc jazykov, či Príď,
Kráľu večný náš.

Charles Wesley bol podľa slov mnohých
kritikov považovaný za najobdarovanej-
šieho a najplodnejšieho zo všetkých anglic-
kých autorov kresťanských piesní.

Za otca anglického spevu je mnohými
považovaný Isaac Watts. V dobe, kedy žil,
sa v kostoloch spievali zväčša žalmy.
Duchovné piesne okrem žalmov síce boli
známe, ale v anglickej cirkvi sa neuchytili.
Isaac Watts sa stal v tejto oblasti v Anglicku
priekopníkom.

Už od detstva sa zaujímal o gréčtinu,
latinčinu, hebrejčinu a literatúru. Ako sedem
alebo osemročný napísal pre svoju matku
niekoľko veršov na zamyslenie. Vďaka
svojmu vypestovanému citu pre poéziu už
ako mladý muž kritizoval nízku kvalitu
žalmových spevov v cirkvi. Tvrdil, že
spievané žalmy sa nerýmujú a v snahe
striktne dodržať ich pôvodný obsah a zasa-
diť ho do melódie, znejú ťažkopádne. Na
vyzvanie svojho otca začal skladať nové
piesne.

Watts zložil vyše sedemstopäťdesiat
piesní, medzi ktoré patria napr. Joy to the
World (Raduj sa, svet); When I Survey the
Wondrous Cross (Keď vidím kríž ten
divuplný) a iné. Jeho túžbou bolo využiť
krásu dobrej poézie a znovu oživiť spolo-
čenstvo ľudí, ktorým spev žalmov neobracia
srdce a myseľ na uctievanie Boha, ale uspá-
va ich. Jeho snaha o poetické otextovanie
kresťanských piesní sa však nestretla ihneď
s pochopením. Bola totiž považovaná za
sekulárne umenie. Okrem toho tieto nové
piesne striktne nelipli na tradičnom speve
žalmov, čo narazilo u mnohých na odpor.
Ten prerástol do takých rozmerov, že v nie-
ktorých cirkvách končili bohoslužby
chaosom. Stávalo sa totiž aj to, že odpor-
covia Wattsových piesní sa počas ich spevu
na bohoslužbe postavili dopredu na zámer-
ne spievali falošne a mimo rytmu.

...nabudúce Fanny Crosby, D. L. Moody
a Ira Sankey

Dana Sirkovská

 

Dnes odporúčame:
www.thebricktestament.com

Na tejto stránke nájdeš pomocou LEGA
ilustrované všetky knihy Biblie –

využitie – PowerPoint prezentácie,
besiedka, netradičná evanjelizácia...
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mesačník

Volám sa Štefan Rendoš, narodil som sa
6.4.1982 v Košiciach a bývam v Skároši,
malej dedinke pri Košiciach. Pred viac ako 6
rokmi (presne 12. 8. 1999) som na jednom
kresťanskom tábore prijal Pána Ježiša Krista
za svojho osobného Pána a Spasiteľa. Pred
niekoľkými rokmi ma Pán povolal do služby.
Odvtedy som mal možnosť slúžiť Bohu ako
dobrovoľník v rôznych oblastiach, s rôznymi
organizáciami a cirkevnými zbormi. Slúžil
som predovšetkým v evanjelizačnej práci
medzi deťmi a dorastencami:

Služba v rôznych kresťanských zboroch,
organizáciách

• V lete r. 2000 som slúžil na detskom tábore zboru Reformovanej
kresť. cirkvi v Čani
• V lete r. 2003 som slúžil na dorastovom tábore, ktorý organi-
zoval zbor ECM – Petržalka. Tábor sa konal v Inovciach, dedinke
pri hraniciach s Ukrajinou
• V lete r. 2004 som slúžil na pouličnej 2-dňovej evanjelizácii pre
dorastencov na sídlisku Ťahanovce, so zborom ECM – Petržalka
• V rokoch 2004 a 2005 som slúžil na kresťanskom mládežníc-
kom hudobnom festivale Campfest, v modlitebnom tíme
• V rokoch 2003 – 2005 som v košickom zbore Reformovanej
kresť. cirkvi pracoval s mládežou a s dorastom. Na mládež sa
schádzalo cca 10 ľudí vo veku asi 15 - 25 rokov
• V roku 2004 som viedol mládežnícku skupinku, na ktorú chodi-
lo cca 6 ľudí
• S jednotlivými košickými zbormi som spolupracoval na rôznych
evanjelizáciach
• S Detskou misiou som slúžil deťom a dorastencom na mnohých
táboroch na východnom Slovensku, 3-dňových evanjelizačných
kluboch v Košiciach, v kluboch pre dorast, rôznych výletoch
a víkendovkach a  v stredisku korešpondenčných kurzov
v Košiciach. V roku 2005 som v DM pôsobil v rámci Civilnej
vojenskej služby.

     Dorastový tábor ECM v Inovciach 2003
Pred pár mesiacmi ma Pán jasne povolal do misijnej služby
v Košiciach. Dal mi na srdce mladých ľudí, ktorí už nasledujú
Pána Ježiša, ale nemajú ešte spoločenstvo. Tiež mi dal na srdce
mladých ľudí na košických sídliskách, ktorí žijú bez Boha, žijú
v rôznych poviazaniach, zraneniach, v drogách a podobnej špine.
Pán mi dal víziu pre túto službu. Boh ma nielen povolal, ale všetko
aj predivne zariadil a výsledok toho zvláštneho Božieho konania
je, že od 1. 1. 2006 som misijným pracovníkom ECM pre Košice.
Zatiaľ sa to ešte len rozbieha. Momentálne v Košiciach funguje
skupinka cca 6 mladých ľudí, ktorým tiež záleží na mladých,
žijúcich bez Boha. Teraz máme spolu čas, keď sa spoločne modlíme
za to, aby nás Pán viedol do konkrétnej služby, do konkrétnych
duchovných bojov, ku konkrétnym ľuďom.
Uvedomujem si, že to je veľmi ťažká služba, preto vás všetkých
prosím o modlitebnú podporu. Ak chcete vedieť viac o misijnej
práci v Košiciach, o mojej vízii  a túžite sa za mňa a moju službu
v Košiciach modliť, napíšte mi na adresu: Štefan Rendoš, Skároš
203, 04411 alebo na mail: kosice@umc.sk. Ak vám to Pán dá na
srdce, môžete túto misijnú službu podporovať aj finančne. Číslo
účtu pre misijnú službu v Košiciach je: 2625065508/1100

NOVÝ MISIJNÝ PRACOVNÍK V KOŠICIACH

Záber z 3 – dòového klubu DM pre dorast v Košiciach

Blahoželanie

Br. Milan Holeš zo zboru Bratislava-mesto oslávil
v januári 60. narododeniny.

Prajeme mu veľa zdravia, sily, Božiu ochranu
v práci a stálu Pánovu prítomnosť.


